

亿万职工快乐乒乓

2018年(首届)「航空工业杯」中国职工乒乓球联赛总决赛侧记



航空工业党组副书记、副总经理、工会主席、中国航空体育协会主席李玉海出席开幕式并致辞。

本报记者 沈建

9月21日至9月23日,在“航空工业杯”中国职工乒乓球联赛总决赛为期3天的比赛中,航空工业派出的中国航空体育协会代表队和中国航空工业集团代表队进入总决赛,向7个项目的桂冠发起冲击,并取得较好成绩。最终,中国航空体育协会代表队获得女子团体第五名,李明晓获得女子青年组第五名;中国航空工业集团代表队张海波、牛西萍、全永洁分别获得男子、女子中年组和单打嘉宾组第五名。

乒乓球赛场展航空人风采

9月22日下午,一场女子青年组单打比赛吸引诸多观众的目光。一名选手使用少见的长胶正胶打法。只见她一面正胶一面高胶,以控制防守为主,却又以反手屡屡发起进攻。即使是磕回回球,速度也是相当快,技法娴熟,令人目不暇接。对面的选手身着“航空工业”战袍,左手直板,聚精会神盯着发球线路,屡屡接住长胶正胶化球变化多端、旋转不一样的进攻。

前三板3:0,中国航空体育协会代表队女子青年组队员张强在强敌压力下,竟然占得先机。对手凭借丰富大赛经验、全面扎实的技术、对比赛节奏优秀的把控,逐渐将比分扳了回来。8平、9平、10平!挤满观众的赛场,只剩下两双球鞋摩擦地板吱扭、尖锐、焦灼的声音在回响。空气似乎凝固了,直到比赛结束,观众的心一直提在嗓子眼儿。

这一局,张强以10:12惜败对手。这对手来历可不简单,她是前国手周昕彤,曾经以3:0

击败过女乒大满贯得主李晓霞,在本次总决赛最终获得冠军。

张强,航空工业哈飞飞机设计所资料员,兼任哈飞乒乓球协会秘书长,虽然比赛落败,但难掩兴奋。“抽签抽到周昕彤,可把我高兴坏了。没想到在职工体育比赛能遇到这么好的学习机会。今天我完全拼了,积累了宝贵的比赛经验。”张强表示,她回去后,要把学到的技术和经验传授给其他乒乓球爱好者,更好地带动哈飞职工体育活动。

为了在赛场上充分展示航空人的竞技水平,中国航空体育协会代表队派队参加了哈尔滨市第二十届“昆仑杯”职工乒乓球联赛组比赛,并获得女子团体第3名的好成绩。19日一下飞机,她们就直接奔向体育馆熟悉场地,热身、练习。中国航空工业集团代表队在陕的航空企事业单位选拔组成。这些平日里的设计师、市场销售员、幼儿教师等,在每个周六化身运动健将,每次练满8个小时。代表航空工业职工乒乓球最高水平的球手们,在赛场上奋勇拼搏,展现了航空人良好的精神风貌。他们在投入比赛的同时,也享受着运动的激情、参与的快乐和友好的情谊。

航空工业党组副书记、副总经理、工会主席、中国航空体育协会主席李玉海在接受记者采访时表示:“队员们在运动场上体现的顽强拼搏、超越自我、迎接挑战的意志品质与不畏艰难、敢打敢拼、永攀高峰的航空报国精神是一脉相承的。”作为全民健身工作的重要组成部分,通过丰富的职工体育活动,不仅展现“风采·航空”文化建设成果,并且强健体魄,激发斗志,使航空人以更加积极的人生态度投身新时代航空强国的建设中。

周到服务树航空人形象

大赛组委会团队服务志愿者江筱悦为了回答化工代表队“哪有卖签名用的乒乓球底板”的问题,一大早顺着人民路,骑着自行车从阎良西头走到阎良东头,一口气跑了7、8个体育用品商店。

志愿者分成31个组,采取一对一形式,为赛事提供周密、细致的服务,让仲裁、裁判员以及来自全国各地的行业体协、企事业单位代表队“来了满意,住着开心,赛出水平”。

由航空工业冠名的首届中国职工乒乓球联赛,是中国职工体育运动尤其是乒乓球运动的一次盛事。航空工业作为此次比赛承办方,统筹各方力量,积极响应,在中国乒乓球协会和中国企业体育协会比赛组委会的统一部署下,高效率、高质量地完成比赛保障任务,使全体参赛人员感受到热情周到的赛事服务。

航空工业陕航局、西飞、一飞院、试飞中心通力合作,资源互补,为赛事提供车辆、住宿、餐饮、体育设施等硬件、软件服务。专门成立了赛事筹备委员会,制定了《筹办工作实施计划》,设置综合组、保障组、器材组、宣传组,对应急预案进行反复地演练和彩排,确保每一位参赛人员在良好的食宿、出行和比赛舒适、安全。西飞体育馆内设施整修一新,医疗保障严阵以待,各项服务保障有力、衔接到位。热情好客的航空人为参赛人员提供最优质、最周到、最细致的服务,展现了航空工业良好的企业形象。比赛组委会评价说:“本届赛事服务、食宿和接待,均达到国家级规模和水平。”

比赛期间,大赛还设置了嘉宾互动的

中国航空体育协会代表队李明晓挺进女子青年组淘汰赛。



大赛组委会医疗保障团队开辟绿色通道。



中国航空体育协会代表队张强对战国手周昕彤。

大赛组委会志愿者服务队正在接站。



航空装备研制生产中,这是企业应该做的工作。”

2018年是国家设立“全民健身日”的第10年,航空工业站在新的起点上,深入扎实推进全民健身国家战略,积极倡导文明健康生活方式,大力开展群众喜闻乐见、丰富多彩的各种活动,因势利导,充分满足职工群众健身需求,调动职工群众健身运动的积极性,不断提升职工群众的综合素质,塑造昂扬向上、富有激情的企业形象,团结带领广大职工群众积极投身建设新时代航空强国的伟大实践,为实现航空梦、强军梦、中国梦做出积极贡献。(乔涛 李玉峰 摄)



中秋思语

航空工业洪都 曾俊杰

曾经,乡愁是一张4寸的火车票;如今,乡愁是一份沉甸甸的出国任务书。为执行L15服务保障任务,漂洋过海来到一万里以外的非洲大陆,不经意间在这片只有春秋没有冬夏的土地已生活450个日夜。没有林立的高楼,没有城市的喧嚣,这里的大自然无需滤镜就是绝佳的风景,这里民风淳朴。院里落叶优美地舞着,惊起一地秋风,每一片落叶似乎都在诉说佳节倍思亲的乡愁。团圆,是中秋永恒的主题。华灯初上,明月高悬,阖家欢聚,就是佳节最好的味道。纵使会遍异域风味,最怀念的还是家的味道;纵使丈量过海角天涯,最魂牵梦萦的仍是那方养育我的故土。既然选择了远方,助力“猎鹰”在这里落户和腾飞便是我们肩负的使命,待到任务完成日,方为吾辈还家时!

航空工业新航 霍晓芳

中庭地白树栖鸦,冷露无声湿桂花。今夜月明人尽望,不知秋思落谁家。中秋节自古以来就是思念亲人的节日,每年中秋节我都会想起这首《十五夜望月》,每次想起《十五夜望月》,就越发思念父亲。时间如白驹过隙,转瞬即逝,眨眼间,父亲已离开我们整整13年了,13年来,父亲的音容笑貌依然如昔,深深地根植于我的脑海中。月到中秋分外明,每逢佳节倍思亲。感谢父亲给予我生命,养育我,培养我成长成人,我相信虽然隔着厚厚的黄土,可父亲一定能够看到天上的圆月,听到我们的思念,感受到我们的牵挂。

航空工业电源 刘政权

小时候,每当快到中秋节时,母亲提前准备一些做月饼需要的材料,比如面粉、红糖、红小豆等。制作时先和好面再拌好馅,用面皮包上红糖、核桃仁或红小豆,使劲按在手工雕刻的月饼模子里,然后倒出来,搭在井壁上,放在锅里蒸熟,出来后稍微凉会就可食用。全家人围在一起吃着母亲做的月饼,赏着明月,那种甜甜的滋味是只有过年才有的待遇!母亲虽然只是一个普普通通、地

道的家庭主妇,却用她微薄力量支撑这个家,养育我们姐弟几个,教我们做人,帮助我们成家立业。母亲去世后,每年中秋节,望着天上的一轮明月,都会想起母亲炒的肉臊子,想起她蒸的月饼,想起她用刀切的小块月饼,想起她说的话:“这个你最爱吃,都带上吧!”此刻,我不禁对月诉说:“月儿啊!你能把我的思念带给远在天堂的妈妈吗?”

航空工业惠阳 尹雨楠

中秋之夜,月最圆,相思亦得圆满。“橙黄蟹熟正当时。想见双溪风月、待人归。”我最爱老舍先生提到的中秋“普通百姓称月曰月亮婆婆,中秋供素月饼水果及老南瓜,凉水一碗,如撞拜毕。中秋的意义,在我个人看来,吃月饼之重要略过于看月亮,我诚尤未免为乡人也。”这不禁让我想起每年的中秋节,车间都有很多需要加班不能回家团聚的员工,天南海北的人聚在一起,尝一口蛋黄莲蓉的月饼,深秋的思念甜而不腻,化在唇齿之间,这一刻单位就是我们其乐融融的大家庭。“露从今夜白,月是故乡明”,不管中秋这一天,你是辗转于回家的漫漫长途,还是在世界彼端的远方凝望,不管你是与家人朋友相聚团圆,还是一个人奋斗在生产一线,愿你能亲手创造充实美好的未来生活,愿身后总有一盏灯为你守候到天明。

中国航发航材院 彭晶晶

如今,便捷的交通使越来越多的人只需要一张高铁票或者飞机票就能得以团圆,即使实在难以回家,语音或者视频通话马上就能让你听到熟悉的声音,看到亲切的面容。既然团圆如此之易,亲情唾手可得,我们还需要沿袭古人的传统设立一个特定节日来纪念团圆吗?答案是肯定的。现代生活快速的节奏让许多人在忙碌中迷失了自我,在繁忙的生活中,平淡如水的日子里,我们也逐渐淡漠了亲情,也许只有在某个特定的节日,才能从日常的忙碌中抽身而出,去陪父母和家人好好吃顿饭,聊聊天久不曾聊起的家常。有人说人生需要仪式感,这种节日的仪式感,犹如生活的调味剂,它寄予平凡以庄重,让忙碌的生活焕发温馨,彰显出生命中最可贵

的东西。“古人不见今时月,今月曾经照古人”,岁月流转,古人唯将相思之情寄托于月亮,今天,人们更需要以古人之情怀去善待亲人、珍惜亲情。正如月亮的阴晴圆缺难以避免一样,人生也会经历数不清的悲欢离合,愿我们都能珍惜当下的团圆,享受欢聚的喜悦,体悟亲情的真谛。

航空工业试飞中心 贺丽

“明月几时有,把酒问青天”,又到一年中秋节,三年级的儿子提及节日脱口而出一首苏轼的《水调歌头·明月几时有》。我已经有许多年没有陪父母过过中秋节了,不是不想,而是有了自己的家庭后,工作的繁忙和茫茫的黄土高坡阻隔了我的脚步。所幸现在有手机视频,每年的中秋节我都会和远方的父母在微信里晒晒中秋美食,聊聊近来的生活。那一句句唠叨的话年年重复,我却越来越能体会到父母只愿儿女一生平安的美好愿望。回顾身边,一位位航空报国的试飞人,他们的中秋节,有的在高原,有的在沿海,有的在茫茫戈壁……天南海北试飞人只能在远方和家人共享一轮明月。我不想对儿子说:“每个人都有自己的梦想,为了梦想我们会远走四方,但是爸爸妈妈却是永远最爱你、支持你、更牵挂你的人。”

航空工业成飞 蒋天雨

成都今年的九月,温热、清冷、潮湿,总是互相交错。中秋时节,阴雨霏霏,躺在他乡生硬的床板上,想念我生命里最高大、最重要的那个人。记不清幼时被宽大肩膀托起的感觉,忘不了被粗糙大手牵着踏水的童趣,在生命之初,一切是如此温柔。那一年,仿佛是世界末日的秋,当噩耗耳的一瞬间,时间仿佛停止,泪水来不及掩饰,慌张的滚落,命运竟然夺走了我所有的温柔和童真。最高大的肩膀,化作了一双翅膀,带着爸爸飞到了很高很高的地方。我真的很想您,那个世界吃得上月饼吗?爸爸,我现在工作了,妈妈身体也挺好的,我们都能照顾自己,一切都好,勿念!

秋夜

航空工业安大 邹邦权

金风生白露,衣薄知秋凉;夜静虫声起,云飞月窥人。

月亮

航空工业凌峰 方久梁

弯弯的月亮就像工人师傅精制的工件今年年轻的帅哥美女望了又望圆圆的月亮就像妈妈亲手揉搓的月饼让我忆起儿时纯真的欢畅月亮月亮小白兔还在捣药吗嫦娥姐姐可还在歌唱月亮月亮我欲相约吴刚高唱一首《告诉世界告诉未来》还要畅饮星星一样多的桂花酒梦一梦我心中的月亮

行香子·中秋

中国航发航材院 潘兴浩

微影阑珊,凌波清寒,正天高,秋月无眠。银桥怅短,别离孤欢。离思难欢,人不暮,那时年。多少人间,一纸红笺,又天涯,此去无言。太水不后,千里婵娟。但念今朝,人长久,月长圆。

直升机所举办“家国情 航空梦”中秋诗歌会

航空工业直升机所 汪婷婷 刘宏福 陈盈帆 / 摄影



中秋月圆,直升机人情声并茂的声朗诵,描绘出别样的诗情画意,凝聚成共同的家国情怀。近日,航空工业直升机所景德镇所区和天津所区同步举办了主题为“家国情 航空梦”中秋诗歌会,从小家到大家,从事业到家国,传递中秋所蕴含的家国情感。景德镇所区中秋诗会分为《月

亮之诗》《故乡之歌》和《祖国之颂》三个篇章,以诗歌为核心,采用朗诵、演唱等多种表演形式多维度呈现,丰富诗歌主体,抒发了家国情怀。天津所区今年的节目形式丰富多样,有诗词朗诵、歌曲、古琴演奏、民族舞蹈,直升机人各显神通,会场座无虚席。中秋节期间,许多员工坚守岗位,在景德镇和天津本部、鄱阳,西藏、诸城、阎良、南京、哈尔滨、三亚加班。无论身在何方,距离多远,直升机人都在谱写心中的诗篇。

